# 7月1日起中央行政单位严格办公标准:禁配高端设备、豪华家具

新华社北京6月20日电(记者韩洁申铖)台式计算机上限5000元、便 携式计算机上限7000元、办公桌椅司局级上限6000元、三人沙发上限3000 的使用年限。如文件柜、保密柜、茶水柜、会议桌等最低使用期限为20年。 元……7月1日起,中央行政单位通用办公设备家具将执行更严格配置标准, 并禁止配置高端设备、豪华家具。

财政部、全国人大常委会办公厅、政协全国委员会办公厅、国管局、中 直管理局20日联合对外公布《中央行政单位通用办公设备家具配置标准》, 从资产品目、配置数量上限、价格上限、最低使用年限和性能要求等方面全 面限定中央行政单位办公标准,以此取代2009年印发的《中央国家机关办公 设备和办公家具配置标准(试行)》和2011年印发的《中央行政单位通用办 公设备家具购置费预算标准(试行)》。

记者对比发现,与现行标准相比,新版配置标准更细化,部分办公设备 家具购置费用上限也调低。如新标准下,台式计算机和便携式计算机上限分 别为5000元和7000元,现行标准为6000元和11000元。打印机、复印机、 投影仪等设备根据人数不同对配置数量也做了更具体规定。

与现行办公家具最低使用年限15年相比,新标准还延长了部分办公家具 通知明确,中央行政单位配置办公设备应当按照《中华人民共和国政府

采购法》的规定,配置具有较强安全性、稳定性、兼容性,且能耗低、维修 便利的设备,不得配置高端设备;配置办公家具应当充分考虑办公布局,符 合简朴实用要求,不得配置豪华家具,不得使用名贵木材。

根据通知,新标准将是编制和审核资产配置计划和配置预算,实施政府 采购和资产处置管理等工作的基本依据。该标准将根据经济社会发展水平、 市场价格变化等因素, 适时调整。

通知强调,中共中央直属机关,国务院各部委、直属机构、直属事业单 位、办事机构,全国人大常委会办公厅,全国政协办公厅,最高人民法院, 最高人民检察院,各民主党派中央本级,有关人民团体及中央垂直管理系统 行政单位配置通用办公设备、家具均适用本标准。驻外机构办公设备家具配 置标准另行制定。

#### 2016年全球首对大熊猫双胞胎在成都诞生 新华社成都6月20日电(记者余里)记者20日从 成都大熊猫繁育研究基地获悉,雌性大熊猫"雅莉"顺 利诞下一对雌性双胞胎宝宝,大仔出生时间为5时52 分,初生体重144克;小仔出生时间为6时2分,初生 体重113克。这对"姐妹花"成为今年全球首对新生大

据成都大熊猫繁育研究基地专家杨奎兴介绍,今年5 月22日,"雅莉"开始出现减食的症状;5月26日,开始 减食窝窝头, 随后处于间断性的焦躁不安状态。

熊猫双胞胎。

怀着惴惴不安的心情, 成都大熊猫基地的大熊猫专家 和饲养员们开始期待着新生命的降生。6月19日,"雅 莉"开始出现明显的临产症状。20日6时左右,"雅莉" 顺利产下这对双胞胎宝宝。

"雅莉"出生在2009年7月19日,有一个孪生姐姐 "文莉", 2013年至2015年姐妹俩曾一起在广州动物园生 活过两年。

### 意大利罗马迎来史上首位女市长

新华社罗马6月20日电(记者罗娜)据意大利媒体 20日报道, 意大利五星运动党代表维尔吉尼娅·拉吉在意 大利首都罗马市市长选举中胜出,成为罗马有史以来首位 女市长。

现年37岁的拉吉是一名律师,于2011年加入五星运 动党。选举结果显示,拉吉以67.15%的得票率在最后一 轮选举中击败民主党候选人罗伯托•贾凯蒂。

拉吉说,这是罗马市"重要的历史性时刻","一个新 的时代即将开启"。主打民粹主义旗号的拉吉承诺使这座 城市"恢复法律与透明度"。

媒体分析指出,反欧洲一体化、反移民的五星运动党 已经在全国范围聚集人气,成为意大利最大的反对党。这 次地方选举对意大利总理伦齐来说是一场重要的"期中测 试"。目前,伦齐内阁正在疲软经济和难民危机中艰难前 行,他领导的属中左派的民主党连续在罗马和都灵地方选 举中输给五星运动党,仅仅保住了米兰,可谓遭遇重挫。

### 奥地利呼吁欧盟改善与俄罗斯关系

新华社维也纳6月19日电 奥地利外长塞巴斯蒂 安·库尔茨19日呼吁欧盟与俄罗斯求同存异,努力改善 双方的关系。

库尔茨当天在参加奥地利一档电视节目时表示, 俄 罗斯方面在执行明斯克协议方面每前进一步, 欧盟都要 相应地逐步解除制裁。欧盟可借此向俄方发出很强的通

2014年3月欧盟因乌克兰危机对俄实施制裁,其后 数次扩大并延长制裁。今年7月欧盟对俄制裁措施即将到 期, 欧盟领导人将在6月底讨论是否延长制裁。目前, 欧 盟内部对此意见不一。

欧盟委员会主席容克16日在出席俄罗斯圣彼得堡国 际经济论坛时曾表示,俄罗斯与欧盟的隔绝让双方都付出 很大代价,进行对话非常重要。



6月21日,陕西省宁强县瑜伽爱好者在宁强县羌博园格桑花海内练习瑜伽。 联合国于2014年宣布6月21日为国际瑜伽日,旨在提高人们对于练习瑜伽可以带来诸多 益处的认识。 新华社记者黎德华摄

### 我国最大淡水湖今年春季禁渔期结束 渔民可下湖捕捞

新华社南昌6月20日电 (记者郭强) 阳湖开始实行全湖禁渔制度,在每年3月20 个月的春季禁渔期结束,渔民可以下湖进

源十分丰富。但由于自然和人为原因,鄱阳湖 渔业资源出现衰退。为此,从2002年起,鄱 维护湖区生态多样性起到了积极作用。

20日12时,我国最大淡水湖鄱阳湖为期3 日12时至6月20日12时的禁渔期内,禁止所 有捕捞作业。 江西省鄱阳湖渔政局介绍, 在鱼类生长和

鄱阳湖是我国最大淡水湖,水面和渔业资 繁殖期实施春季禁渔制度,有效养护了鄱阳湖 渔业资源,对促进湖区渔业资源可持续发展、

### 巴勒斯坦颁发首个中医行医执照

路 刘立伟)巴勒斯坦人乌萨马·哈比巴拉20日 高兴地告诉记者,他终于拿到了中医行医执照!

他还通过微信传来执照图片,上面显示的 号码是"1",表明这是巴勒斯坦卫生部颁发 的首张中医行医执照。他的兴奋之情溢于言 表: "终于解决了!"

哈比巴拉早在2003年就与中国结缘,当 久,哈比巴拉便被神奇的中医所吸引,一心拜 师学艺。凭借刻苦与毅力,哈比巴拉完成了北 京中医药大学4年本科学业,临床实习两年多 后回到家乡。

直没有拿到中医行医执照,因为巴勒斯坦卫生 医在预防和治疗慢性疾病方面有其独到之处。 部从未颁发过中医行医执照。因此,哈比巴拉 只能在别人开设的私人诊所里接诊, 对外只能 称养生保健,不能说行医。

学毕业证书的认证工作,并专门与巴卫生部长 拉伯文化相结合,介绍给巴勒斯坦人。

新华社拉姆安拉6月20日专电(记者高 见面,讲解中医诊病原理及其在中国医疗体系 中的地位,同时推荐约旦政府的做法——承认 中医并向合格的医生发放行医执照。

> 陈兴忠说,推动巴勒斯坦卫生部对中医的 认识, 承认中医有效性并发放行医执照, 可有 效提升中医在巴勒斯坦的影响力,同时有利于 中国文化的传播。

据哈比巴拉介绍,在战乱与贫困交织的环 时他还是一名学习中文的留学生。到中国后不 境下,巴勒斯坦人的精神压力相比其他地区更 加明显, 加之传统的巴勒斯坦社会并不十分重 视体育锻炼,导致当地人健康状况不断下降, 很多人长期遭受高血压等慢性疾病的困扰。他 认为,中医与阿拉伯传统医学有着异曲同工的 现年33岁的哈比巴拉回到巴勒斯坦后一 疗效,因此巴勒斯坦人容易接受中医疗法,且中

有了行医执照,哈比巴拉最大的梦想是在 巴勒斯坦建一所中国中心, 里面不仅设中医诊 所,还可以介绍中国养生、中国茶艺、中国武 中国驻巴勒斯坦办事处主任陈兴忠获悉此、术甚至中国哲学。他说,自己深受博大精深的 事后,立即着手推动巴教育部对北京中医药大 中国文化影响,希望能把中国文化的精髓与阿

新华社武汉6月20日专 电(记者廖君)20日是武汉 市中考的第一天。武汉市招考 办公布的数据显示, 今年全市 有近6.3万毕业生参加中考, 相比2004年中考报名人数峰 为近13年来最少,仅为2004 年的一半。

今年武汉初中毕业人数为 6.43万人,比去年减少782人; 析认为,武汉初中应届毕业生 普通高中,2014年,普通高中 中考报名人数近6.3万人,比 逐年减少,主要与适龄人口出 去年减少423人。2004年, 生率自然下降有关。上世纪 武汉中考报名人数达12.7万 70年代末80年代初是一个人 人, 创下全市中考报名人数 口高峰期, 之后随着计划生育 "峰值"。随后几年里,报名人

## 武汉今年中考人数创近13年来新低

值的12.7万,今年报考人数 数持续下降,到了2012年, 生率降低。 人数已经降到6万多了,今年

则为近13年来最少。 政策和其他各种原因,人口出

连续十几年人数下降,武 汉市高中学校的数量也在变 武汉市招考办有关人士分 化。2004年,武汉市有120所 数量减为96所,预计"十三五" 期间普高学校数将稳定在90 所左右。由于生源减少,中考升 学率会有所提升,但重点高中 的竞争仍然十分激烈。

### 贵州省黔东南自治州贫困发生率降到20.9%

新华社北京6月20日电(记者齐中熙) 鹏20日在该州建州60周年成就展上表示, "十二五"以来,该州城镇居民人均可支配收 入从14059元增加到23173元;农村居民人均 可支配收入从3163元增加到6863元。贫困人 口从167.29万人减少到81.34万人,贫困发生 率从42.1%下降到20.9%。

贵州省黔东南苗族侗族自治州建州60周 年成就展6月20日至26日在北京民族文化宫 举办,由国家民委、贵州省人民政府主办,中 共黔东南州委、黔东南州人民政府等单位承 办。成就展全面展示了党的民族区域自治制度 在黔东南的成功实践,以及黔东南建州60年 来的发展成就。

黔东南苗族侗族自治州于1956年7月23 贵州省黔东南苗族侗族自治州州委副书记杨昌 日成立,总面积3.03万平方公里,有苗、 侗、汉、布依等33个民族,少数民族人口占 全州总人口的80.2%。州内青山绿水养眼、蓝 天净土养肺、传统饮食养颜、民族文化养心、 田园生活养神,被誉为"歌舞之州、森林之 州、神奇之州、百节之乡"

杨昌鹏介绍说,60年来,黔东南州经济社 会发展发生翻天覆地的历史性变化。经济总量 从1956年的1.26亿元增长到2015年的811.55 亿元,是60年前的50.5倍;财政收入从1956年 的1492万元增长到2015年的103.96亿元,是 60年前的696.8倍。贵广高铁、沪昆高铁相继建 成通车,高铁通车里程接近全省一半;高速公路 突破800公里,占全省的六分之一以上。

### 青海"十三五"将打造千亿元锂电产业基地

新华社西宁6月20日电(记者安娜 华晔 迪)青海省将加大锂资源产业链投资力度,力 争到2020年把青海打造成全国有影响力的千 亿元锂电产业基地。

这是记者从20日于青海西宁召开的

'锂产业-新生态'国际高峰论坛"上了 解到的。

府数据显示,全省已探明锂资源储量占全国储 量的80%以上。

酸锂、正负极材料锂电池制造等上下游一体化 转型升级的重要抓手,加强锂产业关键技术和 的产业链。锂产业加速向集群化、规模化方向 发展,正在成为新的经济增长点。"青海省省 度,培育中国锂产业的青海系。

锂材料是新能源汽车动力电池关键原材 料。据中国汽车工业协会统计,今年1-5月, 我国新能源汽车产、销量比上年同期分别增长 131.4%和134.1%。

中国电动汽车百人会理事长陈清泰认 为,我国新能源汽车不仅当下处于高速增长 青海是名副其实的锂资源大省。青海省政 期,也是汽车行业的发展方向,锂电产业发 展前景广阔。

郝鹏表示,未来青海将把加快发展锂电等 "目前,青海已初步形成了盐湖提锂、碳 新能源、新材料产业作为推动绿色发展、促进 配套技术的研发,加大锂资源产业链投资力



6月19日,在美国南加州城市帕萨迪纳举行的粉笔画节上,一名艺术家在地面上创作 当日,美国第24届帕萨迪纳粉笔画节在帕萨迪纳落幕。来自世界各地的600余位艺术家在 为期两天的粉笔画节上消耗25000余支粉笔,在街道地面上绘制出精彩纷呈的作品。

新华社记者张超群摄



### 《海底总动员2》开画 创北美电影史动画片票房纪录

新华社洛杉矶6月19日电(记者张超群)迪士尼旗下皮 计,前往影院观影的男女观众比例为45比55。在所有观 克斯动画工作室制作的动画新作《海底总动员2:多莉去哪 众中,超过65%是以家庭为单位的观影者,仅12岁以下儿 儿》在父亲节周末开画,创北美上映动画片票房纪录。

这部动画片本周末在北美4305家影院开画,周末3天 疯狂吸金1.36亿美元,成北美电影史上开画周末票房最高 的动画片;周五上映当日创下5490万美元的动画片单日票 房纪录。

第一部《海底总动员》于2003年上映,其首个周末入 账7020万美元,这部"迟到"的续集同期收入较前一部猛

分,影评人也给影片开出高达95%的观影推荐值。据统 部影片分别以970万美元和650万美元排在第四和第五位。

首日观影者为《海底总动员2》开出较高的"A"级评

童就达32%

迪士尼的电影业务2016年收获颇丰,《海底总动员2》 本周成为迪士尼年内获得的第11个周票房冠军。

排在榜单第二位的是华纳兄弟影业出品的喜剧片《乌龙 特工》。 影片由美国当红喜剧明星凯文 • 哈特和肌肉男道恩 • 强

森主演,周末3天在3508家影院上映共收入3450万美元。 上周排名第一的恐怖片《招魂2》本周票房大幅下滑逾 61%, 影片3天累计入账仅为1560万美元, 下滑至第三位。

狮门影业的《惊天魔盗团2》和环球影业的《魔兽》两

### 澳大利亚宣布中国内地居民可永久使用自助通关系统

新华社悉尼6月20日电(张博 匡林)澳大利亚移民和 脸部识别并与电子护照芯片存储的人脸照片、指纹信息进行 边境保护部20日宣布,持有效电子护照的中国内地居民可永 比对,从而实现入境审查程序的自动、快速、高效完成。 久使用"智能门"自助通关系统。

有效电子护照的中国香港、中国澳门、日本、韩国、法国和 况下,帮助澳边境执法局保障边检安全。 瑞典居民永久使用"智能门"自助通关。

启动该系统,以取代海关人工入境验放。"智能门"系统通过 民永久使用"智能门"系统自助通关。

澳大利亚移民和边境保护部称,为更多赴澳外籍游客开 除中国内地居民, 澳大利亚移民和边境保护部也准许持 设"智能门"自助通关系统, 能够在人境人数不断增加的情

此前, 澳大利亚移民和边境保护部准许持有效电子护照 "智能门"是一种自助通关系统。澳大利亚于2007年起。的加拿大、爱尔兰、新西兰、新加坡、瑞士、英国和美国居